



擦亮幸福底色 高质量推进民生实事项目建设

市人大常委会督查民生实事项目推进情况

■潘英 李妍清

8月8日,市人大常委会主任王宇伟带队,对全区2023年民生实事项目推进情况开展督查,推动项目更好落地落实,并专题听取相关情况汇报。

本次督查内容主要围绕教育品质提升工程、未成年人关爱

工程和基层医疗卫生机构服务能力提升工程展开。督查组一行先后来到春江街道圩塘小学、龙虎塘街道盘龙社区和新桥街道社区卫生服务中心,实地察看相关项目推进情况。

2023年,全区计划续建幼儿园2所,竣工2所,新建、续建小学4所,竣工3所,续建初中4所,竣工1所。新增学位5930

个,完成全区18所初中物理、化学、生物实验室提档升级。进一步提升基层医疗卫生机构服务能力,推进奔牛人民医院综合门诊急诊楼建设、提档升级改建罗溪镇卫生院,提升13家基层医疗卫生机构消防安全水平、提档升级基层医疗卫生机构中医馆。加大对未成年人的关爱,有效落实家庭困难学生学校伙食专项补

助项目,加速建设儿童友好社区,高标准推进儿童孤独症筛查干预服务。

在随后召开的座谈会上,区教育局、卫健局、妇联分别就项目推进情况进行汇报。会议强调,民生实事项目事关民生福祉,体现重大政治意义,各责任部门要高度重视,坚持以人民为中心的发展思想,统筹抓好设计

优化、服务提升,明确进度和质量要求,不折不扣完成年度目标任务,切实提升居民的获得感和幸福感。要通过群众提、代表定、政府办、人大督,形成工作闭环,保进度、高质量、广宣传,打造具有新北特色亮点的民生实事项目。

市人大常委会副主任沈春英参加督查。

新北区上榜全国百强区

■吴燕翎

8月8日,直属于工业和信息化部赛迪顾问城市经济研究中心发布了2023赛迪百强区名单,新北区成功入围,排名提升一位,至此,新北区已连续三年上榜。

榜单延续“双门槛”评价原则,即地区生产总值大于800亿元、一般公共预算收入大于20亿元,采用23个指标建构的城区高质量发展评价指标体系,从经济实力、增长动力、内生支撑、区域能级和共享发展5个方面进行综合评价。

深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,新北区全面落实全市532发展战略,冲刺GDP万亿之城,持续扮靓“六张高新名片”,以推进中国式现代化的生动实践,奋力推动高新区在高质量发展中走在前列、争做示范。

2022年,新北区各项主要经济指标逆势而进,全年实现地区生产总值1900.6亿元,同比增长4%;完成一般公共预算收入132.5亿元,同比增长5%;规上工业总产值

3429.7亿元,同比增长11.9%;全口径工业开票销售4819亿元,同比增长32.7%。全区实际利用外资9.2亿美元,总量保持全市第一。国家高新区排名攀升至全国第21位。

新北区在打造新能源之都核心区的道路上加速奔跑。今年上半年,全区实现地区生产总值941亿元,同比增长8.8%;完成一般公共预算收入82.3亿元,同比增长30.4%;规上工业总产值1785.3亿元,同比增长9.3%;全口径工业开票销售2358.2亿元,同比增长16.4%;实际到账外资4.2亿美元,同比增长34.6%;进出口总额662亿元,同比增长14.5%,主要经济指标居全市前列,高质量实现“双过半”。7项工作获省政府督查激励,营商环境综合评价位列全省城区第一,获评全省高质量发展先进区。

下阶段,新北区将重点抓好八个方面工作:奋力打造新能源之都核心区,持续深入激发创新新动能、不遗余力开拓发展空间、一流标准优化营商环境、更大格局提升城市能级、精耕细作推动城乡融合、深化内涵促进共同富裕、着力维护社会和谐稳定。

新北城管开展景区市容集中整治行动

■吴燕翎 应嘉凌

为期21天的环球恐龙城市市容整治专项行动于日前结束。期间,新北区城管局联合属地10个镇(街道)行政执法局,出动全区城管队员672人次,在12处点位重点值守,全面开展整治行动。

为切实强化景区周边流动

摊贩整治力度,区执法大队牵头制定整治工作方案,聚焦流动摊点、非机动车乱停放两项重点内容,围绕主次街道、网约车下客区等人员密集区域,开展“拉网式”巡查,采取每日早晚延时执法,“车巡+步巡”的方式,实现“常规巡查+错峰打击”相结合。

同时,新北城管以智慧城管平台为指挥阵地,“监控+巡逻+执法”齐发力,现场管理则采取

文明执法与劝导相结合的方式,对流动摊主进行宣传教育、及时劝离,对屡劝不改者,采取暂扣、罚款等措施文明执法,确保旅游秩序乱象治理取得实效。

集中整治结束后,新北城管将继续联合各主管部门齐抓共管,形成长效联动机制。同时持续加大巡查考评力度,每日必巡、每周必考,长效长治,持续扮靓“幸福高新”。

(上接1版)

周庆强调,全区上下要以高度的责任感和紧迫感,将各项决策部署真正落到实处。要坚持高效联动。各板块要从资金筹措、督查推进、考核奖惩等方面出实招强保障,切实推动突出环境问题解决;各部门要加强调查研究和督促指导,在产业结构转型、污水管网建设、散乱污治理等方面拿出更有针对性的方案措施;区攻坚办要更好发挥牵头抓总作用,强化跟踪调度、督查问责,敢于动真碰硬;各执法部门要关注企业诉求,区分情形,优化方法,切实保障企业利益。要坚持统筹兼顾。针对前期上级交办的各类问题,要强化“回头看”,全面开展自查自纠,落实有效措施,确保问题整改到位、不留后遗症。要坚持

长效长治。要以督察整改为契机,加快编制整改方案和行动计划,以“危污乱散低”等综合治理为抓手,为高质量发展腾挪新空间、打开天花板。

石旭涌要求,要坚持精准施策,全力推动太湖治理。全区上下必须进一步增强责任感和紧迫感,严格对照市、区专项行动方案和年度工作计划,大力实施入江排污口排查整治,加快污水管网等基础设施建设,全力打造水清、岸绿、河畅的水生态环境。要坚持生态优先,深入打好三大战役。进一步夯实沿江生态环境基础,持续推进化工园区土壤及地下水环境调查、风险评估及修复工程,对区内土壤污染重点监管单位开展隐患排查“回头看”,加快建立完善工业固废集中收集转运

体系,全力打造“无废城市”的“高新样板”。要坚持问题导向,紧盯问题抓好整改。各责任单位要抓紧细化完善整改方案,明确整改责任单位、责任人和整改时限,针对督察反馈问题、省政府挂牌督办项目、长江生态环境警示片反馈问题等,要系统梳理、全面核查,确保问题整改到位。

会上,观看深入打好污染防治攻坚战半年度点评片,通报省级生态环保督察反馈问题,传达部署新一轮太湖综合治理工作相关要求,区生态环境局、农业农村局、孟河镇、春江街道作交流发言。

省生态环境厅驻常州专员杨宗栋到会指导,区领导王宇伟、张敏、纪海平、吴寅、樊焯、姜浩、朱海颖、张超、陈旭光、陈建生、徐雪春、张袁元参加会议。



文明常在
WEN MING CHANG ZAI

社会主义核心价值观 | 富民文和 | 自平公法 | 爱敬诚友
 强主明谐 | 由等正治 | 国业信善

骑行戴上头盔 安全一路相随!



常州市公安局 宣